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логарифмічний характер залежності залученості та ефективності від зовнішньої 

мотивації, можна зробити висновок про те, що параметром зміни пріоритетів у 

мотивації є різниця між максимальною та мінімальною платною за порівнянні 

роботи поділена на їх подвоєний додаток. 
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ДОСВІД КРАЇН ЗАХІДНОЇ ЄВРОПИ У ФОРМУВАННІ ЗАСАД 

КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ ПОВЕДІНКОВОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

Корпоративне управління в умовах поведінкової економіки попри основне 

теоретичне підґрунтя базується на принципах соціальної рівності та підвищення 

якості життя суспільства. Країни Західної Європи, які очолюють рейтинг країн за 

показниками високої якості життя своїх громадян, рівнем добробуту повноцінно 

формують такі ж принципи в управлінні корпораціями. Поведінкова економіка, яка 

по своїй суті і базується на особистісному емоційному комфорті людини, 

повноцінно створює симбіоз з сучасними підходами в управлінні корпораціями, які 

вносять постійні зміни до трактування і самого терміну «корпоративне 

управління». 

Термін «корпоративне управління» трактується різновекторно у різних сферах 

та галузях як менеджменту так і економіки. Проте, як зазначається в профільних 

дослідженнях, всі трактування даного терміну поділяють на дві групи. 

До першої групи належать підходи до трактування, які розглядають фактичну 

поведінку корпорацій, а саме її діяльність, ефективність, фактори розвитку та 

зростання, фінансову структуру та взаємовідносини з акціонерами та іншими 

учасниками. До другої групи належать визначення, які враховують у цьому терміні 

нормативну базу за якою працюють корпорації і першоджерелом цієї бази 

виступають правова та судова системи, регулятори фінансових ринків та ринку 

праці [1,3]. 

Єдиного визначення терміну «корпоративне управління», прийнятого для 

використання, законодавчо не закріплено, проте у кодексах корпоративного 

управління, що затверджуються самими корпораціями в описових частинах 

прописується такі визначення. 

В дослідженнях, що стосуються корпоративного управління в країнах Західної  

Європи найбільше цитується визначення, яке наведено у 1992 році Адріаном 

Кедбері у «Звіті по фінансових аспектах корпоративного управління у 
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Великобританії». У даному документі термін «корпоративне управління» 

трактується як набір механізмів, у межах яких функціонує компанія за умови коли 

власність відділена від управління нею» [1]. Проте, у широкому вжитку термін 

«корпоративне управління» – це підтримка балансу між економічними, 

соціальними, особистими та суспільними цілями діяльності корпорації. 

Відповідно до Принципів корпоративного управління, які прийнято ОЕСР у 

2004 році, корпоративне управління – це комплекс взаємовідносин між 

менеджментом компанії, радою директорів, акціонерами та іншими зацікавленими 

сторонами; це структура, через яку визначаються завдання компанії та засоби їх 

досягнення та моніторингу. 

У країнах Західної Європи корпоративне управління визначається в рамках 

Принципів корпоративного управління в країнах Співдружності, які прийнято у 

1999 році і фактично суть зводиться до функції лідерства: лідерство в досягненнях 

результатів діяльності компанії, лідерство в «чесній» грі, лідерство, що 

супроводжується свідомою відповідальністю, лідерство, що характеризує 

інформаційну прозорість та фінансову відповідальність [3]. 

У загальному управління корпораціями у країнах Західної Європи зводиться 

до виконання соціально-спрямованих функцій. Корпорації створюють та надають 

робочі місця, засвоюють та примножують дохід від податкових платежів, 

виробляють широкий діапазон товарів та послуг, управляють накопиченнями 

громадян та передбачають збереженість та примноження видатків на пенсійне 

забезпечення. 

Специфікою корпоративного управління саме країн Західної Європи є активне 

сприяння та участь у соціальних питаннях у симбіозі з успішним фінансовим 

розвитком компанії. Благодійні акції, які направлені на збереження довкілля, 

підтримку малозабезпечених верств населення, ін. є одночасно як витратами для 

компанії так і доходом у вигляді підвищення репутації та підтримки з боку 

держави. Формування соціальної корпоративної відповідальності здійснюється в 

паралелі з підвищенням капіталізації корпорації та ціни її акцій на фінансових 

ринках. 

Реалізація інструментів корпоративного управління здійснюється через 

прийняття та затвердження кодексів корпоративного управління, що базуються на 

основі найкращих міжнародних практик. Кодекси вимагають проведення реформ у 

сфері корпоративного управління шляхом апробації рекомендацій найкращих 

практик на основі ринкових принципів, що приймаються у добровільній формі. За 

основу при підготовці та оновленні корпоративних кодексів для міжнародних 

корпорацій враховуються міжнародні стандарти і керуючі принципи 

корпоративного управління, які враховують засади поведінкової економіки через 

прийняття мультикультурності та різної національності працівників. Для прикладу, 

«Принципи корпоративного управління країн Співдружності», які розроблені 

Асоціацією країн ЄС по корпоративному управлінню у 1999 році, носять 

рекомендаційний характер з врахуванням регіональних трансграничних 

особливостей країн [2]. Тим самим, міжнародні стандарти, які і є комплексом 

принципів, дозволяють оцінювати діючу у корпорації систему управління відносно 

рекомендаційної та створювати нову, адаптовану для власних потреб. 

Істотні зміни, які виникли як результат зміщення акцентів у сторону 

максимальної соціальної відповідальності відображуються у показниках, які 
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характеризують рівень задоволеності умовами праці та плинності кадрів, що у свою 

чергу формує рейтинг корпорацій для сприяння від держави у підтримці як 

фінансових так і соціальних проектів. 

Таким чином, засади корпоративного управління, що реалізуються в країнах 

Західної Європи з врахуванням механізму поведінкової економіки враховують два 

основних принципи ефективного корпоративного управління: зростання 

ефективності та фінансової стійкості через соціальну збереженість та захищеність. 

Список використаних джерел: 
1. Киркпатрик Г. «Введение: Совершенствование стандартов корпоративного управления: работа ОЭСР и 

основные принципы», Global Corporate Governance Guide, Лондон, Белые страницы. 2004 г. URL: 

http://icgn.flpbks.com/icgn_global_governance_principles/ICGN_Global_Governance_ 2.Corporate Governance 
2020. URL: https://practiceguides.chambers.com/practice-guides/corporate-governance-2020 3.OECD Corporate 

Governance Factbook 2019. URL: http://www.oecd.org/daf/ca/Corporate-Governance-Factbook.pdf 
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Національний університет водного 

господарства та природокористування, м. Рівне, Україна 

 

МАРКЕТИНГОВІ ТЕХНОЛОГІЇ УПРАВЛІННЯ ПОВЕДІНКОЮ 

СПОЖИВАЧІВ ПРОДУКЦІЇ МЕБЛЕВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Сучасні умови розвитку підприємств меблевої галузі в Україні 

характеризуються трансформаційними й інтеграційними процесами, що 

зумовлюють невизначеність середовища їх функціонування. У зв’язку з цим, все 

частіше увагу керівництва підприємств привертають інноваційні технології та 

новітні маркетингові інструменти. Пандемія COVID–19 у сукупності із 

впровадженими Урядом заходами щодо стримування та поширення вірусу, які 

негативно позначилися на показниках функціонування підприємств, особливо 

актуалізували використання маркетингових технологій в управлінні поведінкою 

споживачів, зокрема, впровадження/удосконалення CRM-систем підприємств, що 

дозволить оптимізувати їх управлінські та маркетингові процеси, в також 

активізацію SEO- та SMM-просування, з метою підвищення конкуренто- 

спроможності підприємств на внутрішньому та зовнішньому ринках. 

Маркетингові технології управління поведінкою споживачів являють собою 

сукупність стадій, операцій, прийомів і дій, необхідних для реалізації рішень, 

спрямованих на спонукання споживачів до здійснення покупки. Спонукання 

споживачів до купівлі на ринку здійснюється за допомогою системи маркетингових  

комунікацій (СМК), яка охоплює будь-яку діяльність підприємства, спрямовану на 

інформування, переконання та нагадування споживачам про свої товари. 

Основними елементами СМК є: реклама, «паблік рілейшнз», персональний продаж,  

стимулювання збуту. 

Розглядаючи особливості маркетингових технологій підприємств необхідно 

враховувати характеристики споживачів меблів та підприємств-конкурентів. Для їх 

врахування важливим є здійснення маркетингових досліджень. Дуже важливу роль 

в частині реалізації маркетингових технологій управління поведінкою споживачів 

підприємств відіграє й сегментування ринку меблевої продукції. 

Слід зазначити, що важливим критерієм при виборі меблів для споживачів в 

Україні є ціна, особливо у середньому та низькому сегментах ринку [1]. За 

http://icgn.flpbks.com/icgn_global_governance_principles/ICGN_Global_Governance_
https://practiceguides.chambers.com/practice-guides/corporate-governance-2020
http://www.oecd.org/daf/ca/Corporate-Governance-Factbook.pdf
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